
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
„Vagyunk, akik voltunk, s leszünk, akik vagyunk” (Mikes Kelemen) 

A Szent István Szervezet kiadványa 

2012/2, III. évfolyam, Csíkajnád 
 

Áldott szent karácsonyt és szerencsés,  
boldog új esztendőt 

kíván minden kedves Olvasójának 
a Szerkesztőség 

 

Ady Endre: 
Karácsony (részlet) 

 

Harang csendül,  

Ének zendül,  

Messze zsong a hálaének,  

Az én kedves kis falumban  

Karácsonykor  

Magába száll minden lélek.  

 

Minden ember  

Szeretettel  

Borul földre imádkozni,  

Az én kedves kis falumba  

A Messiás  

Boldogságot szokott hozni.  

 

 

A templomba  

Hosszú sorba  

Indulnak el ifjak, vének,  

Az én kedves kis falumban  

Hálát adnak  

A magasság Istenének.  

 

Mintha itt lenn  

A nagy Isten  

Szent kegyelme súgna, szállna,  

Az én kedves, kis falumban  

Minden szívben  

Csak szeretet lakik máma.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 

 

 
 

... a közösségi munkában a lelkesedés ne lankadjon! 

 

Kedves Olvasó! 

A Visszatekintő ötödik számát tarthatja kezében, amely az előzőekhez hasonlóan ajnádi eseményekről, a Szent 

István Szervezet rendezvényeiről számol be. 

A Szent István Szervezet fennállásának harmadik évét zárja, amikor elmondhatjuk, hogy ebben az évben is 

sikerült a művelődési és ifjúsági élet terén programokat szervezni: a farsangi időszaktól egészen a karácsonyi 

ünnepkörig. Ebben a lapszámban olvashatnak a nyári, ifjúsági kirándulásról, a Szent István-napokról, a Kálvária-

szentelésről, idősnapi rendezvényről, színjátszó találkozóról, mikulásjárásról, stb. 

 Továbbra is működtetjük szülőfalunk honlapját (www.csikajnad.ro), amelynek látogatottsága egyre nő, míg 

2010 végén 4.000 volt a megtekintési szám, 2011-ben 28.000, mostmár a 76.000-et közelíti meg. Igyekszünk Ajnád 

aktuális híreiről is beszámolni, így a születésekről, házasságkötésről, illetve az elhalálozásról. 

 Lassan készülünk az ajnádi kápolna (templom) építésének 5oo. évfordulójára, hiszen az 1514-es évszám az 

egyik biztos időpont a falus történetével kapcsolatban. Több kutató, történész, régész véleménye viszont az, hogy ha 

1514-ben kápolnát építettek itt, akkor már ezt megelőzőleg a település megvolt. Tehát Ajnád létét nem a kápolna 

építésétől kell számolnunk. Sajnos, nagyon kevés történeti adat maradt fenn falunkról, egyrészt azért, mert a faluról 

keveset jegyeztek le, a másik, hogy amit lejegyeztek, az többnyire elveszett, megsemmisült. Ezért egy nagy feladatra 

kellett vállalkoznunk, hogy próbáljuk meg rekonstruálni, újra felkutatni múltunkat, hagyományainkat, mindazt, amit 

elődeink megéltek. Két szinten folyik a kutatás: levéltárakban (latin, német, magyar nyelvű dokumentumok 

tanulmányozásával), illetve falunkban (a régi dolgok felkutatása révén). Ez utóbbihoz kérem ismételten mindenkinek 

a segítségét, bármilyen régisége, története, fényképe, levele, stb. van, kérem, jelezze nekünk, hogy ne maradjon ki  a 

készülő helytörténeti kiadványból. 

Végezetül a Szervezet 2012-es adatairól:  12 rendezvényt szervezett, 11 támogató és  7 sikeres pályázat által. 

Ajnád statisztikai adatait tekintve pedig négyen születtek, két pár kötött házasságot, tizenegyen haltak meg. 

A szervezet vezetősége nevében megköszönöm mindenkinek a munkáját, hozzáállását, támogatását, amit 

ebben az évben kifejtett a közösség javára.  

Kívánom a kedves Olvasóknak, valamint a szervezeti tagoknak, hogy a jobb jövőbe vetett bizalommal 

induljunk a 2013-as esztendőnek, és kívánom, hogy a mindennapokban és a közösségi munkában a lelkesedés ne 

lankadjon, mert csak így lehet az elkezdett munkát folytatni az ifjúság és a közművelődés terén.  

 

Bogos Róbert, szerkesztő 

 

Karácsonyváró gondolatok 
 

A karácsonyt megelőző adventi időszak a várakozás és a felkészülés ideje.  Jézus születésének 

megünneplésére, a szeretet ünnepére készülünk. Ezekben a hetekben jobban figyelünk egymásra, próbálunk 

ráhangolódni az ünnepre, az ajándékozásra. A hajnali roráté szentmisék sajátos hangulata, az adventi koszorú fényei, 

az őrangyalozások mind olyan alkalmak, lehetőségek, amelyek segítenek a készülődésben. 

Az adventi gyertya lángja eszünkbe juttatja a betlehemi csillag fényét, amely a sötétben világítva utat mutat. 

Ugyanakkor hasonlít emberi életünkre, sokszor nyugtalanul, kisebb-nagyobb lánggal, máskor pislákolva ég. Meleget 

és fényt áraszt, de egyre fogy, elég a szolgálatban. Ez az önkiüresítés, az önfeláldozás szép kifejezője. Jézus értünk, 

emberekért önként vállalta a földi életet és annak minden szenvedését. Elsősorban ezért a szeretet ünnepe a karácsony, 

mert földre jött az Isten, emberré lett. Megajándékozott azáltal, hogy sorsközösséget vállalt velünk. Mikor készülünk 

ennek megünneplésére, ő újból meg akar születni a lelkünkben, rajtunk áll, befogadjuk-e? 

A mai fogyasztói társadalom már novembertől készül az ünnepre; akciók, reklámok, csillogó-villogó kellékek 

akarják szebbé tenni az ünnepet. Kérdés azonban, hogy ettől a külsőségtől válik egy ünnep igazivá, bensőségessé?! 

Tapasztaljuk, minél inkább elvonja figyelmünket a külső csillogás, annál kevesebb marad belül; egyre zajosabb a 

világ, és mi egyre békétlenebbek vagyunk. Ezért kell elcsendesedni, az igazi értékre figyelni, mert csak így lehet 

békés idén is a szeretet és a család ünnepe, a karácsony. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 

 

 
Beszámoló a második félévi rendezvényekről 

 

Ifjúsági kirándulás  
           

2012. július 28-29-én csíkajnádi fiatalok, diákok dél-erdélyi/szászföldi körúton vettek részt. A két napos 

kirándulás  - 50 személy részvételével – nemzeti emlékhelyeket, történelmi-kulturális szempontból fontos 

településeket érintett (Fehéregyháza, Segesvár, Medgyes, Nagyszeben, Fogaras, Brassó). 

           Elsőként Petőfi Sándor sírját, emlékhelyét tekintettük meg Fehéregyházán, felelevenítve egy rendhagyó 

magyaróra keretében Petőfi életrajzát, illetve utolsó napjait Székelykeresztúron, illetve Fehéregyházán. 

           Ezután Segesváron a középkori várnegyedet, múzeumokat és templomokat látogattunk meg, innen pedig 

Medgyesre, majd Nagyszebenbe utaztunk, ahol városnézés következett. A résztvevők közül hárman is nosztalgiáztak 

– Bogos Klára, Ladó Magdolna, Gábos József (sofőr) – ugynis itt végezték a szakközépiskolát. Nagyszebenben nagy 

élmény volt a gyerekeknek az állatkert megtekintése. Fogarason szálltunk meg, majd hajnalban a Transzfogaras 

félelmetes kanyargóin haladtunk felfelé a Bâlea-tóhoz. Egy rövid séta után lefelé megálltunk  a vízesésnél, majd 

Brassóba indultunk. A kánikulára való tekintettel néhány órát a Natura parkban töltöttünk el mindenki nagy örömére 

és felfrissülésére.  

          A szállítást idén is a szentegyházi Zita Serv Com szolgáltatta. A kirándulás vezetője Bogos Róbert, 

magyartanár volt. A kirándulást támogatta: Hargita Megye Tanácsa, Communitas Alapítvány (Romániai Magyar 

Demokrata Szövetség), Szent István Szervezet.   

 
Élménybeszámoló a nyári kirándulásról 

 

Július 28-án kora reggel indultunk útnak, tele 

kíváncsisággal és izgalommal immár a harmadik 

közös nyári kirándulásunkra. A buszra szállás után a 

nagy nyüzsgést gyorsan legyőzte a koránkelés 

mellékhatása, és nemsokára kicsik, nagyok mind 

elaludtunk. 

Első megállónk Fehéregyháza, Petőfi Sándor 

tiszteletére állított emlékmű megcsodálása és egyben a 

reggeli helyszíne is volt. Reggeli után újra buszra 

szálltunk és meg sem álltunk Segesvárig, ahol közösen 

bejártuk a híres várat, a tériszonnyal nem rendelkezők 

örömére egészen a legmagasabb toronyig, ahonnan 

gyönyörűen be lehetett látni a várost. Itt volt némi 

szabadidő, amit mindenki kedve szerint városnézéssel 

tölthetett. 

 Következő célpontunk a különlegesen szép és híres város Nagyszeben, amely 2007-ben Európa fővárosa volt. 

Nagyszebenben mindenki kedve szerint nézelődhetett  a városban, mi egy természetvédelmi múzeumot látogattunk 

meg, majd közösen az állatkertet is megnéztük.  A nap utolsó mozzanataként a szállásra, Fogarasra mentünk. Téved 

az, aki azt hiszi, hogy a sok látványosság és az egész napos utazás kimerítette csapatunkat. Az éjszakába nyúló 

önfeledt nevetés és bohóckodás mellett akadtak, akik úgy érezték, fogkrém fölöslegükkel gondoskodnak társaik 

bőrápolásáról, volt, aki fogkrémmel az arcán ébredt, mások a kilincseken hagyott fogkrémcsíkokból használhattak 

tetszés szerint. 

Mivel szállásadóink túlságosan vigyázni akartak biztonságunkra,  a második nap reggelén kénytelenek 

voltunk az ablakokon távozni.  Utunk a továbbiakban Transzfogarasra vezetett, a gyönyörű hegyek és a lábaiknál 

elterülő Bâlea-tó nyújtotta látvány mindannyiunk számára lélegzetelállító volt, és felejthetetlen emlék marad. 

Hazaindulás előtt a kökösi strand kellemes vizében fürödtünk néhány órát. 

Nagyon tetszett ez a két nap, elsősorban, mert úgy látom egyre összeforrottabb közösséggé alakulunk, ezek a 

közös programok segítenek abban, hogy tanítsuk, megismerjük és neveljük egymást.  Nagy öröm volt, hogy mindkét 

napunkra a Jóisten áldását és segítségét kértük induláskor közös imával, és tapasztalhattuk, hogy meg is hallgatta 

imánkat, együttlétünk ideje alatt megóvott és sok örömmel ajándékozott meg bennünket.                                        

 

Bakó Erzsébet,  Csíkajnád, 2012. augusztus 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. 

 

 
Szent István Napok 2012-ben  

 

Az elmúlt napokban szerte a világon a magyar államalapításnak és a kereszténység felvételének atyját, nagy 

királyunkat Szent Istvánt ünnepeltük. Ez az ünnep sajátosabb szülőfalunkban, hiszen 498 éve Ajnád védőszentje, 

ugyanis 1514-ben Bernáld Balázs és családja István király tiszteletére épített kápolnát. 

            Az idei Szent István Napok programjai  három napon át tartottak: 

 

        

      

 

Augusztus 18-án, szombaton sportrendezvények (minifoci-

bajnokság, bicikliverseny), vetélkedők, játékok (Szent 

István-verseny, paintball), valamint könnyűzenei koncertek 

(Orbán Szabina, Kerozin) szórakoztatták a mintegy 600 fős 

közönséget. A napot a tábortűz meggyújtása, valamint 

szabadtéri buli zárta.  

 

Augusztus 19-én, vasárnap az ünnepi szentmise után a 

történelmi vitézi rend tagjai megkoszorúzták a hősi halottak 

emlékére emelt emlékművet, valamint a Szent István és 

Boldog Gizella plaketteket. Ezt követően a kultúrotthonban 

került átadásra a csíkajnádi Szent István-díj, melyet idén 

vitéz Orbán Ferenc, Feri bácsi kapott. Este két tánccsoport: 

a csíkszentgyörgyi Harmónia mazsorett-tánccsoport,            

. 

            
           

 

A Szent István-falunapok egyik 

kiemelkedő momentuma volt a Szent 

István-díj átadása. Szervezetünk közel 3 

éves működése alatt több mindent 

létesített; kulturális, ifjúsági, 

sportrendezvényeket szervezett, de 

közben próbált figyelni a kiemelkedő 

életsorsokra/életutakra is. Ez utóbbit egy 

díj megalapításával tudtuk megvalósítani 

2011 januárjában csíkajnádi Szent 

István-díj néven. A vezetőtanács úgy 

határozott, hogy a díjat évente egy 

személy kaphatja meg a falunapok 

alkalmával. Igyekszünk azokat kiemelni, 

akik több éven át a közösség javát 

szolgálják, vagy hősiességükkel, 

szülőföldjük iránti ragaszkodással tűnnek 

ki. Ezáltal mintegy példát állítani a fiatal 

nemzedék elé. 

 

Szent István napján, hétfőn volt a búcsús szentmise megtartva, melynek főcelebránsa Ft. Boros Károly felcsíki 

kerületi főesperes, ünnepi szónoka Ft. Berszán Lajos kanonok, a gyimesfelsőloki Árpád-házi Szent Erzsébet Római 

Katolikus Gimnázium spirituálisa. A szónok Szent István érdemei mellett felhívta a figyelmet az imádságos életre, 

annak megtartó erejére, illetve népünk lelki-erkölcsi válságának okaira. 

 

A Szent István Szervezet szervezésében lezajlott XI. falunap sikeresnek és tartalmasnak mondható, hiszen 

fiatalok és idősek, ajnádiak és környékbeliek egyaránt megtalálhatták a kedvükre való programot. 

            Szent István napját (augusztus 20-át) közösségünkben időjósló napként is számontartják. Régen azt 

tartották, ha István-nap esik az eső, akkor ősszel kiszárad az eke a földből, viszont ha jó idő van ezen a napon, 

akkor jó vető ősz, vagyis esős ősz lesz. A szentmisében esőért is könyörögtek, amit meghallgatott az Egek Ura, 

hiszen másnap szép eső volt. 

 

szórakoztatta a nagyérdeműt, majd ezután következett a hagyományos Szent István-bál, a Fun Band 

közreműködésével. 

 

valamint a csíkzsögödi Harom néptáncegyüttes              

. 

 

Az idei díjazott a vezetőség 

döntése alapján a csíkajnádi, jelenleg 

Csíktaplocán élő, 89 éves vitéz Orbán 

Ferenc, Feri bácsi. 

Vasárnap (aug.19.) az ünnepi 

szentmise után a kultúrotthonban került 

átadásra a díj. Elsőként Szőgyör Loránd 

elnök köszöntötte az egybegyűlteket, 

majd levetítették a Duna Tv Isten 

kezében című dokumentumfilmjét, 

amely 2008-ban készült a „csíktaplocai 

jézusfaragó emberről”. Ezt követően a 

szokásos méltatás hangzott el (Bogos 

Róbert), majd vitéz Lázár Elemér 

törzskapitány köszöntötte az ünnepeltet. 

Feri bácsi megköszönte az elismerést, 

majd néhány humoros történetet, 

emléket mesélt el, amelyek Ajnádhoz 

fűződnek 

Szent István-díjátadás 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. 

 

 

Orbán Ferenc laudációja 

 

Tisztelt Ünneplő Közösség, Ajnádiak  és Vendégek, 

de mindenekelőtt a mai nap ünnepeltje, Orbán Feri bácsi! 

 

A laudációt már elkészítették helyettem, hiszen a nemzet televíziójának, a Duna Tv-nek iménti 

dokumentumfilmje úgy gondolom, hogy szépen összefoglalta és méltatta Feri bácsi életútját.  

Feri bácsi ma úgy van jelen mint a Bilibok-tető hőse, akár mondhatnám azt is, hogy székely történelmünk 

egyik fejezetének élő tanúja. Másrészt mint székely kő- és fafaragó, hozzáteszem művész, bár tudom szerénysége 

tiltakozik e megnevezés ellen, de művészet, amit végez. 

Elsőként a háborús időszakról szólnék:  

Amit mi, a fiatalabb generáció könyvekből, filmekből ismerünk, azt elődeink átélték. A második világháború 

nagyon megviselte a székelységet is. S hogy ne menjünk messzire, hallottuk a filmben a Gyimesi Golgota 

szeptember elsejei, sokak számára végzetes csatáját. Akkor, még a falunkban élők sem sejtették, hogy rá egy hétre, 

szeptember 8-9-én frontvonal húzódik majd itt, a falu és a határ jelentős része harctérré, majd hamuvá válik. Igen 

kevesen tudják, hogy 1944. szeptember 9-e Ajnád felégetésének napja. Így a falu történetében ez gyásznap, ami 

emléknappá kell hogy váljon. 

Sokan a szülőföldért, a hazáért életüket adták, vagy kockáztatták... Ők nem idegen földért harcoltak 

idegenben, hanem itthon az otthonért, a családért. A mai ember azt gondolom, el sem tudja képzelni, milyen lehet 

feladni egzisztenciát, otthon hagyni a családot, a szülőföldet és küzdeni a  csatatéren. 

Akik ezekben a csatákban életüket vesztették, azok nevét a 2010-ben állított emlékmű őrzi, aminek 

létrehozásában nagy szerepe volt Feri bácsinak is. De jó lenne megőrizni azt is, ha csak lehet, hogy ki, hol és milyen 

körülmények között vesztette életét. 

Másodsorban Feri bácsi mint faragóművész... 

Hallottuk, hogy a fogságból való szabadulása előtti éjszakai álomból kapott indíttatást a faragáshoz (ti. 

álmában megjelent a somlyói templom felett Mária kőszoborként, és rátekintett). Ő nemcsak farag, és főleg nem 

pénzkereseti lehetőségnek használta e tudását, hanem hálából, amiért Mária hazasegítette a harctérről. Ezért farag 

kisebb-nagyobb méretű Mária-szobrokat, például elkészítette a somlyói kegyszobor mását, de készített a moldvai 

csángóknak is. S mint ahogy találkozásunkkor mesélte, csak olyan helyre adott szobrot, ahol megengedik, hogy 

magyarul misézhessenek.  

Feri bácsi neve elé gyakran teszik a jelzőt: jézusfaragó ember, hiszen műhelyében feszületek sora veszi 

körül. De nemcsak a hitélet jelei vannak műhelyében, hanem a történelem emlékei is: pl. Dózsa György megégetése. 

Büszkén mutatta a citeráit, amit unokáinak készített. Egyiken  eljátszotta a Tavaszi szél vizet áraszt népdalunkat... 

Minden kidolgozott darabnak története van, és mindenik darabot valakinek faragta: szeretetből vagy hálából. Ezért 

simogatja szobrait, mert életének részévé váltak.   

Ezek a személyes emlékek, a jó kedélyű, tiszta visszaemlékezések, humoros történetek teszik emlékezetessé 

a vele való találkozást.  

S bár tudjuk, hogy nem a méltatás teszi naggyá az embert, hanem az igényességgel átadott emberség, tudás, 

humor; nem rang és cím, hanem  a nemes lélek, a helytállás és a vállalt munka minősége. Nem adhatunk kincseket, 

nyugdíjemelést, de átnyújthatom Ajnád közösségének elismerését, tiszteletét. 

Fogadja szeretettel hősies helytállása, munkássága és szülőföldje iránti elköteleződése elismeréséül a Szent 

István-díjat. Isten éltesse, jó egészséget kívánunk! 

                     

Bogos Róbert, középiskolai tanár 

 

Tisztelt Ünnepelt-Kedves Feri bácsi, tisztelt Ünneplők! 
 

Szép eseménynek vagyunk résztvevői, amikor a szülőfalud közössége- a Szent István Szervezet kitüntetett 

azzal a díjjal, melyet azon személyeknek adományoznak, akik tevékenységükkel, munkájukkal, szép korukkal 

kitűnnek társaik közül. Ezt a kitüntetést kaptad most, a Szent István-díjat. Ez a díj, a kitüntetés már elnevezéséről is 

felemelő érzést ad viselőjének és tiszteletet parancsol a körülötte levőknek. 

Mi, a Történelmi Vitézi Rend tagjai, - mely szervezetnek kiváló tagja vagy több mint 1o éve, mely 

érdemszerzője voltál fiatal leventekatonaként a második világháborúban – szeretettel és tisztelettel jöttünk ide, hogy 

kifejezzük elismerésünket, szeretetünket, nagyrabecsülésünket ezen díj átvétele alkalmával.  

Rendünk elöljárói kiváló emberségedet értékelve 3 éve a legmagasabb kitüntetéssel jutalmazott, ez a 

Töténelmi Vitézi Rend arany érdemkeresztje, melyet büszkén viseld még számos éven át. 

Köszöntelek Magyar Ottó Az élet alkonyán című vers soraival:  

 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. 

 

 

“Vedd észre tavasszal, ha megjönnek a gólyák, 

Szélkuszálta fészkük hogyan igazgatják. 

Villásfarkú fecskék hogy hordják a sarat, 

Hogyan rakják fészküket az ereszed alatt. 

 

Ugye, hogy szíved nem csak hideg márvány, 

Vedd észre, mily csodás nyáron a szivárvány! 

Feslő rózsabimbón hogy csillog a harmat, 

Örülj nyár reggelén a sok madárdalnak! 

Mosolyogj megértőn szerelmesek láttán! 

Te békédet is őrzik katona a vártán. 

Teérted is felkél Isten áldott napja, 

Érted is mond imát kis templomod papja. 

 

tárd ki szívedet minden szépnek, jónak, 

Nyújts segítő kezet a rászorulónak! 

Adjál szeretet, mit majd viszonoznak, 

Mert hidd el az emberek nem is olyan rosszak! 

 

Sütkérezz még kissé az őszi napsütésbe, 

Lapogass csendesen az emlékek könyvébe! 

S ha majd s Sorssal meg tudtál békülni, 

A még hátralévőt könnyebb lesz leélni.” 

 
Nemzetes Uram, kedves Feri bácsi, Isten éltessen sokáig! 

  vit. Lázár Elemér, országos törzskapitány, Erdély  

Ajnád, 2012. augusztus 19. 

 

 

68 éve történt ...  
 

Kedves Ifjúság, kedves Ajnádiak! 
 

1944. szeptember 9-e az az időpont, amely tragikus meghatározója volt kis falunknak, Ajnádnak. Szomorú 

nap, mert ezen a napon égett porrá a falu, semmisült meg egy ősi település itt a Székelyföldön. Évtizedekre 

meghatározta a falunak, lakosainak sorsát. A hamu alól kivájt maradékot keservesen gyűjtögette össze a szegény 

nép! Sokáig pincékből kialakított lakóhelyiségekben húzódott meg a károsult, vagy a frontról hazatéró honvéd. Ne 

feledkezzetek meg erről, próbáljatok emlékezni, hisz annyi szenvedés rejlik e tragédia mögött! Erre a megrendítő 

napra írtam az alábbi versemet, amelyet szeretettel mellékelek számotokra. Nyomtatásban is megjelent, már az egész 

világon olvassák, a Vitézi Tájékoztató-XXXI. évfolyam,1. számában (Budapest, 2012. 61. oldal). Megtaláljátok a 

Történelmi Vitézi Rend honlapján is.          Szeretettel üdvözöl mindannyiatokat Orbán Imre. 

 
Orbán Imre:  1944. szeptember 9. 

 

Az áttörés már megtörtént, 

Ömlött a tengersok muszka, 

Árulással fölvezették, 

Ahol nem volt nekik útja. 

 

Megpróbálta ellent állni 

Maroknyi hős határőr, 

Készen voltak föláldozni 

Önmagukat mindenestől. 

 

Hiába már, szegény árva, 

Ne küld magad a halálba! 

Ocsmány tettel beléd gázolt, 

A bujkáló vasas gárda. 

 

Hallod anyád sikolyát? 

Apád keserves kínját? 

Fölgyújtották a faludat, 

Csak úgy pattognak a szikrák! 

 

Omlanak a kis otthonok, 

Lángolnak a gerendák, 

Bús marha rémülten bőg, 

Mind megvadultak a kutyák. 

 

Égből szakadt Isten nyila 

Hull a szendergő falura, 

Irgalom nincs,már hiába, 

Minden sóhaj,minden ima. 

 

Föl-föl zúgnak a repülők, 

Potyognak a levélbombák, 

Lángot szórnak önmagukból… 

Pusztul a rét s a gabonák... 

 

A német tankok is füstölnek, 

Pontban kettő a darabszám! 

Ezért kapott büntetőnek, 

Pusztulást egy kis falu,Ajnád! 

 

Felvég,alvég,középszeg, 

Parázs hamu immár mind, 

Nem maradt más a faluból, 

Csak a templom meg egy ház! 

 

Búsan nézik az öregek, 

Szipognak a nagymamák, 

Kötényükbe csongolyitják 

Gyereküket az édesanyák. 

 

És ekkor megnyílt az ég, 

Zuhogott az őszi eső, 

Elmosta a sok szenvedést, 

Lenyugodott a vad mező. 

 

Imára kulcsolta kezét 

A nép.Eljött a teremtő! 

Ítélet vette kezdetét… 

Lesz-e fejük felett tető? 

 

Lassan elült a zivatar, 

Távoztak a repülők, 

Porban gubbaszt egy ravatal. 

Körül ülik, akik élők. 
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Mária Neve-ünnep a Rénél 

 

        Szeptember 12-én, szerdán délelőtt 11 órakor szabadtéri szentmisét celebrált a Rénél Ft. Tankó Szilveszter 

plébános. Az ünnepi szentmisét a Bogos János kertjében levő haranglábnál mutatták be közel 60 hívő jelenlétében. 

Öröm volt a helybéli 4-5 családnak, hogy szép számban érkeztek Ajnádról is, sőt két nagyrákosi ortodox családból is 

jelen voltak. A szentmise után a vendégeket megkínálták kaláccsal és pálinkával. 

      Köszönjük a Rénél lakóknak, hogy ezt a szép ünnepi alkalmat előkészítették. Reméljük, hogy ilyen együtt-

ünneplésben még lesz részünk. 

 

Felszentelték az ajnádi Kálváriát 
 

Meghatóan szép ünnepségnek lehettünk tanúi, 

amikor szeptember 16-án, vasárnap az ünnepi szentmise után 

a mindenszentek litániáját énekelve keresztaljába 

levonultunk a Nyíres melletti részre, ahol 1933-1948 között 

állt az ajnádi Kálvária. Hála Istennek, sikerült újraállítani és 

felszentelni. 

Az ünnepségen a Szent István Szervezet nevében 

Bogos Róbert mondott beszédet, aki felelevenítette a múltat, 

a Kálvária történetét, beszámolva az elvégzett munkálatokról 

is. Majd Ft. Tankó Szilveszter szentszéki tanácsos, plébános 

. elvégezte a szentelési szertartást, majd nagyböjti énekeket énekelve végigvonultunk a keresztúton. Az utolsó 

keresztnél vitéz Orbán Ferenc elszavalta a Tizenhárom aradi vértanú balladáját, majd fia, Orbán Imre az 1944. 

szeptember 9-ei faluégés emlékére írt versét mondta el. Befejezésül a plébános megköszönte az egyházközség 

nevében ezt létesítményt, kiemelve, hogy az őskeresztényekhez hasonlóan ismét a közösség gondoskodik és 

támogatja az egyházat. 

 Az alábbiakban az elhangzott beszédet olvashatják: 

 

D. a J. Kr.! 

Tisztelt Ünneplő Közösség! 

 

Ezer évvel ezelőtt, amikor Szent István király megalapította a 10 püspökséget, köztük a gyulafehérvárit, 

akkor kiadta rendeletbe, hogy minden 10 falu építsen templomot és minden megkeresztelt vegyen részt a 

szentmisén. Állami törvénybe volt foglalva a vasárnapi és ünnepnapi munkatilalom. Súlyos büntetés kapott az, aki 

megszegte a törvényt. Aztán az állami törvények változtak, a területek benépesedtek, terjedt az egyház és épültek a 

templomok. Ajnádon is igény volt a templomra, 500 évvel ezelőtt, 1514-ben a Bernáld főnemesei család kápolnát 

épített, aztán ezt kibővítették 1846-ban, így nyerte el a mai formáját templomunk. És fokozatosan a templomon kívül 

is létrejöttek azok a szakrális helyek, melyek a székely ember számára nélkülözhetetlenek. Ilyenek az útszéli 

keresztek, határkeresztek, engesztelőkeresztek, családi birtokoknál, vagy éppen a ma felszentelendő Kálvária. 1933-

ban – éppen a nagy világválság idején – állították az ajnádi Kálvária keresztjeit. Ezek a feszületek 15 éven keresztül 

szolgáltak, hiszen idejöttek a falubeliek imádkozni, engesztelni nagyböjtben, vagy szárazság, árvíz, más veszedelem 

idején. A második világháborús frontot – 1944. szeptemberében – túlélték, az ideológia-váltást, a kommunizmust 

már nem. ‘48-ban eltűnt az utolsó kereszt is, ugyanis a kidőlt keresztfákat nem állították újra, a többit pedig az 

akkori karhatalmak eltávolíttatták. 

S most, ma 64 éves adósságot törlesztünk, hiszen elődeink tudták, miért kell egy falu határában Kálváriát 

létesíteni. Hisszük elődeinkkel együtt, hogy a kereszt, mint hitünk jele, segít a megújulásban, az újrakezdésben. 

Megerősít őseink szent hitében. 

A 15 stációból álló Golgota az eredeti helyére került vissza, a 15. kereszt cementkő alapja máig fennmaradt, 

ezt igyekeztünk újraönteni és kijavítani. Erre volt rávésve: Állíttatta Szőgyör Albert és neje Marcella, 1933-ban. 

Most egy emléktáblát helyeztünk el rajta. A 12. stáción - Jézus meghal a kereszten -, ezen helyeztük el a corpust, 

amelyet Orbán Imre faragott. A terület, ahol a kereszteket felállítottuk, a Rácz Vilmos tulajdona.  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 

 

 Köszönjük mindazoknak, akik közreműködtek a 

keresztút visszaállításában - a munkálatok 

kivitelezésében: Antal Géza, Bilibok Albert, Bogos 

Márton, Ladó Zoltán, Orbán Imre, Szakács László, Szőcs 

András, Szőcs István, Kósa Antal, Kedves Ignác, Dobos 

Ignác, id. Antal András. 

A Kálvária elkészítésének összköltsége 4.000 lej, 

ebből 2.000 lejt a Csíkszentmihály-Ajnád Közbirtokosság 

támogatott, és 2.000 lejt a Szent István Szervezet fizetett. 

Köszönjük az anyagi segítséget mindkét támogatónak. 

Külön szeretném megemlíteni és megköszönni a 

Szervezet vezetőségi tagjainak a közreműködését is. 

Kívánom, hogy kicsik és nagyok lépjünk őseink 

nyomdokába, és látogassuk ezt a megszentelt helyet  szükség idején és nemcsak szükség idején. Vigyázzunk rá,         

. 

 
hiszen ez a mi közös örökségünk! 

 

IV. Házasember szüreti bál 
 Az ajnádi házasemberek szüreti felvonulása és mulatsága 2012. 

október 6-án volt megtartva. A rendezvényre 14 házaspár jelentkezett. 

A szokásnak megfelelően két pár látta el a csőszbírói feladatokat: a 

legfiatalabb – Bilibok Ervin és Emese, illetve a legidősebb – id. Sipos 

Szilveszter és Emma. Miután résztvettek a 10 órakor kezdődő ünnepi 

szentmisén, 12.30-kor indult a lovas-szekeres felvonulás Szentmihályra, 

Szépvízre, Vacsárcsiba, Lóvészre. Lóvészen találkoztak az ajnádi és 

lóvészi csőszök, hiszen ott is szüreti bál volt. Örvendetes, hogy több 

mint 25 év kihagyás után ott is megszervezték a vidékünkre jellemző 

őszi mulatságot és felvonulást. 

Ajnádon a kultúrház előtti téren volt a szokásos csősztánc, majd 

este 8 órától kezdetét vette a szüreti bál. A kicsi koszorút tombolával 

nyerte el a nagyrákosi Péter Luminita; a középsőt az ajnádi fiatalok, a 

nagy koszorút a szentmihályi Ferencz Tibor vásárolta meg. 

Idén negyedik alkalommal szervezték meg a házasemberek 

bálját, sajnos, egyre kevesebb házaspár kapcsolódik be; aki résztvesz     

. 

 

 

általában a felvonuláson is résztvesz, de jó lenne, ha a fiatalokon kívül, házaspárok is magukénak éreznék ezt a 

rendezvényt. Ezért is idéntől társszervező volt a csíkajnádi Szent István Szervezet. Ebben az évben is a finom 

falatokat Vízi Regina néni vezetésével a csőszasszonyok biztosították, a talpalávaló muzsikát pedig Vizoli Miklós és 

zenekara szolgáltatta. 

Résztvevők: Albert Levente és Irénke, Bilibok Adolf és Magdolna, Bilibok Gábor és Ibolya, Bilibok Ervin és 

Emese, Bilibok Szabolcs és Orsolya, Bőjte Attila és Ildikó, Csiszer Ernő és Erzsébet, Dobos László és Magdolna, 

Erőss Antal és Mária, Fénya Sz. Szabolcs és Éva, Sipos Szilveszter és Emma, ifj Sipos Szilveszter és Erika, ifj. 

Szőgyör Domokos és Zsuzsanna, Szőgyör Loránd és Zsuzsanna. 
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Idősek hétvégéje Ajnádon 
 

Néhány éve október utolsó hétvégéjén ünneplik az 

időseket Ajnádon. A szervezők (a Szent István Szervezet 

és a Szentmihály-Ajnád Közbirtokosság) idén október 27-

28-án  (szombaton és vasárnap) köszöntötték az időseket. 

Szombaton, immáron másodszor szervezett 

idősnapi kirándulást a Szent István Szervezet, melynek 

útvonala: Csíkajnád-Homoródfürdő-Székelyudvarhely-

Farkaslaka-Korond-Parajd-Szováta-Parajd-Bucsin-tető-

Gyergyóalfalu-Marosfő-Csíkajnád volt. Helytörténeti és 

természetföldrajzi látnivalókban gazdag kirándulás volt. 

 Meglátogattuk a nagy székely író, Tamási Áron sírját Farkaslakán, majd Sóvidéken: Parajdon és Szovátán 

álltunk meg. Parajdon a sóbányában megcsodálhattuk a természet egyik legnagyobb kincsét, a többszáz méternyi 

sóréteget. Megtekintettük a sóbánya történeti kiállítását, a sókápolnát; a gyerekek kipróbálták a játszóházat, 

néhányan pedig az egészségmegőrző tornát. Szovátán a szép napsütéses őszi tájban egy kiadós séta következett, 

megcsodáltuk a Medve-tót és környékét. 

Voltak, akik még interjút is adtak egy román televízió riportereinek, akik a turistákat faggatták. Végül a 

Bucsin-tető szépségét megtapasztalva hazafelé vettük az irányt, de még egy kis pihenőt beiktattunk, Marosfőn, ahol 

egyetértettünk abban, hogy ezeket a rendezvényeket folytatni kell! A kiránduláson 47 személy vett részt, többségben 

idősek, "kisebbségben" fiatalok, a legidősebb résztvevő 85 éves, a legfiatalabb nem egészen egy éves. A kirándulást 

támogatta a Szent István Szervezet. 

Vasárnap az ünnepi szentmisén köszöntötték virággal és verssel a korábban születetteket. Ezt követően a 

Közbirtokosság támogatásával az ünnepség köszöntővel és agapéval folytatódott a helyi kultúrotthonban. 

Temetőink csendjében... 
 

Minden évben eljön az a nap, amikor tekintetünk, figyelmünk a temetők csendjére és mindazokra irányul, 

akik előttünk jártak az élet útján. Már halottak napját megelőzően megtakarítjuk és feldíszítjük a sírokat, 

elhelyezzük a kegyelet virágait, meggyújtjuk az emlékezés mécseseit.  

 Az emlékezésben ott a mérhetetlen fájdalom, a veszteség, az 

űr, a magunkra maradottság érzése, amit egy hitvestárs, 

édesanya, édesapa, gyermek, testvér, barát, rokon távozása 

okozott. Az emlékezés könnyeket csalogat szemünkbe, mikor 

felidézzük elhunyt szerettünk arcát, szinte halljuk emlékezetes 

hangját és látjuk mozdulatait. 

Idén is, a zord időjárás ellenére, tömegek keresték fel a 

temetőket, hogy megemlékezzenek. Ilyenkor a sír körül 

összegyűl a család, a rokonság, majd a gyertya fényénél 

imádkozunk és valahogy megérezzük azt, hogy ilyenkor 

elhunyt szeretteink közelebb kerülnek hozzánk és mi hozzuk. 

Értelmet nyer a mondás: „csak az hal meg, akit elfelednek, 

örökké él, akit igazán szeretnek.” 

Mégis ... , hiányoznak ők nap mint nap, hiszen üres lett a helyük a családban, a rokonságban, a közösségben. 

Kőbe vésett fájdalom: az elmúlás.  De a feltámadás reményében hisszük, hogy egyszer viszontlátjuk őket! 
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Amatőr színjátszó találkozó 

 
Idén 11. alkalommal találkoztak az amatőr színjátszó 

csoportok Csíkszentmihály községben. Idén Csíkajnádon 

szervezték meg, ahol ez a találkozó immáron a negyedik volt 

(2004, 2008, 2010, 2012). 

November 18-án, vasárnap délután 5 színjátszó 

csoport (csíkmindszenti, csíkszentmihályi, csíkvacsárcsi, 

szentegyházi, illyefalvi), 1 tánccsoport (csíkvacsárcsi) és 1 

énekkar (csíkborzsovai) szórakoztatta előadásával a 

közönséget. Mivel a rendezvénynek versenyjellege is volt, 

ezért a zsűri (Bilibók Ibolya, községi kulturális referens; 

Bogos Róbert, tanár; Kerekes Zsófia, tanárnő; Kovács István, 

tanító; Rácz Árpád, megyei tanácsos) értékelte az 

előadásokat, így a Legnépiesebb előadás a mindszentieké, a 

Legdinamikusabb a csíkszentmihályiaké, a Legélethűbb a 

vacsárcsiaké, a Legmesésebb a szentegyháziaké, a                  

. 

 

Legszínvonalasabb az illyefalviaké volt. Meghívott előadó az OpenStage (Kozma Attila és Lung László-Zsolt) volt.  

A zsűri nevében Bogos Róbert, magyartanár értékelte a színjátszó találkozót, aki elmondta, hogy inkább a 

találkozó jellegét hangsúlyozzák, hiszen ez egy olyan fórum, ahol a csoportok eltöltenek egy közös estét, 

ismerkedhetnek, megbeszélhetik a színjátszás ügyét, akár a felmerülő nehézségeit, egyfajta tapasztalatcserére is 

lehetőség van. 

Az előadások színvonala, a közönség és a jó hangulat bizonyítja, hogy igenis érdemes tovább folytatni ezt a 

kezdeményezést, amely találkozási lehetőséget nyújt az amatőr színjátszó csoportoknak. Modern világunkban egyre 

inkább tapasztaljuk, hogy nehezen lehet kimozdítani az embereket otthonról, például egy kulturális rendezvényre. Ez 

a műfaj a televízió, internet (virtuális) világával  nem tudja (és nem is akarja) felvenni a versenyt, mégis úgy 

gondolom, hogy időről időre fel kell kínálni egy alternatívát, a kultúrát becsülő közönségnek. Elmondhatjuk, hogy 

élmény volt ott lenni, kikapcsolódni, hiszen igazi tehetségekkel ismerkedtünk meg. Ezért is köszönet a fellépőknek, 

támogatóknak és szervezőknek egyaránt! 

 

 

Mikulásjárás 

 
Mivel sok dolga volt idén is a Mikulásnak, ezért 

Ajnádra december 7-én, pénteken tudott eljönni. Ahogy 

kérte, 6 órakor mindenki megjelent, aki akart vele találkozni. 

 A  közel 70 gyermek a kultúrházban egy nagy körben 

mikulásváró énekekkel fogadta. Ezúttal is a legbátrabbak 

közelebb húzódtak a Mikuláshoz, verset mondtak vagy 

énekeltek, mások pedig távolról, ijedten fürkészték a fehér 

szakállú Mikulást. Végezetül mindenkit megajándékozott, 

megfogadta, hogy jövőre ismét eljön, ha a gyerekek is 

megígérik, hogy jobbak lesznek és szót fogadnak 

szüleiknek. 

Felhívás 
 

Ajnád helytörténetét, kultúráját, népi szokásvilágát bemutató könyv, monográfia megírása folyamatban van. 

Kérünk mindenkit, akinek van régi története, irata, fényképe, más tárgyi emléke a múltból, hogy szíveskedjenek jelezni a 

Szervezet vezetőinél, vagy az Alszegi és Tornácos boltoknál levő borítékba betenni, hátára ráírni a tulajdonos nevét, és 

hogy mit, kit ábrázol a kép vagy irat. Garantáljuk, hogy visszajut épségben a tulajdonosához. Minden régi emlék fontos, 

és jó lenne, ha minél jobban be tudnánk mutatni a múltat, őseink hagyatékát. Előre is köszönjük!  

Ajnád helytörténetének levéltári kutatását (Kolozsvár – Státus Levéltár; Gyulafehérvár – Érseki Levéltár) a 

Wekerle Sándor Alapkezelő Zrt. (Budapest) támogatja.  
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Képek a 2012-es év eseményeiről 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ajnád statisztikai adatai 2012-ben 

 

 

Születés 

 
Csiszér Csongor (Csiszér Ernő és Erzsébet)  

Szőgyör Kinga (Szőgyör Loránd és Zsuzsánna)  

Koncz István (Koncz Árpád és Márta) 

Bilibók Boróka és Csenge (ifj. Bilibók Károly és 

Magdolna ikerlányai) 

 

Házasságkötés 

 
Mezei Levente és Rácz Adél 

Bilibok Ervin és Szőcs Emese 

 

 

 

Elhalálozás 

 
Erőss Zoltán (sz. 1941) 

özv. Bogos Edvárdné Erzsébet (sz. 1923) 

özv. id. Kerekes Józsefné (sz. 1927) 

özv. Sipos Antal (sz. 1922) 

id. Lorenzovics Vincéné Ibolya (sz. 1940) 

Szőcs Imre (sz. 1955) 

János Attila (sz. 1987) 

Szőgyör Zoltán – Magyarország (sz. 1923) 

özv. Szakáli Antalné Anna (sz. 1921) 

özv. id. Kiss Józsefné Viktória (sz. 1925) 

Suciu Ioan (sz. 1943) 

 

 

 

Hálásan köszönjük az idei 2 %-os adófelajánlásukat! 2013-ben is várjuk támogatásukat, hogy adónk  

2%-a maradjon itt, Ajnádon, amelyet akárcsak tavaly, idén is a közösség javára fordítjuk! 

A Szent István Szervezet 2012-es programjainak támogatói 

 

Főtámogatóink: 

Kósa Zöldség ’97 Kft.  

Csíkszentmihály-Ajnád Közbirtokosság 

 

Partnerszervezet: 

Vacsárcsi Ifjúsági és Kulturális Egyesület 

(VIKE) 

Médiapartner:  

Csíki Hírlap 

Marosvásárhelyi Rádió 

 

Támogatóink: 

Csíkszentmihály község Önkormányzata 

Communitas Alapítvány – RMDSZ 

Csík Terület Ifjúsági Tanácsa (CSTIT) 

Hargita Megye Tanácsa  

Tornácos & Alszegi Bolt – Csíkajnád 

Dobos Virágüzlet – Csíkajnád  

Sycomat Kft. – Csíkszereda 

 

Támogatóinknak hálásan köszönjük a bizalmat és a támogatást, Isten fizesse! 

További áldásos munkát kívánunk! 
Látogassa falunk honlapját www.csikajnad.ro oldalon, vagy keresse Szervezetünket a Facebookon! 
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Kiadja a csíkajnádi Szent István Szervezet. Szerkesztette: Bogos Róbert. Tördelte: Pál László (Csíkszereda) 

Felelős kiadó: Szőgyör Loránd elnök, Dobos László alelnök 

Elérhetőség: Csíkajnád, 146/A, 537202, Hargita megye. 

Honlap: www.csikajnad.ro, email: csikajnadiszisz@yahoo.com, tel: 0745329593, 0744580271 

Bankszámlaszám: RO52RNCB0152113702690001, BCR, M-CIUC 
 

Nyomtatva a csíkszeredai Státus Kiadónál.  

 


